Surface de révolution

exercice 1

On consideére la surface S de paramétrisation

f: R? — R?
(u,w) — (sinw.cos(2v) — sin(2v), sin . sin(2v) 4 cos(2v), cos u)

Justifier que S est une surface de révolution d’axe (0Oz)

exercice 2
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Solutions
’résolution 1‘ e Nous allons montrer que I'image de tout point de S par toute rotation d’axe (Oz)
est encore un point de S
e Soit M (x,y,z) un point de S
x sin u. cos(2v) — sin(2v)
Il existe (u,v) € R? tel que | y | = [ sinw.sin(2v) + cos(2v)
z cosu

Soit 8 € R.

Notons M'(z',y,2") 'image de M (x,y,z) par la rotation d’angle 6 et d’axe (Oz).

On a
x cosf —sinf 0 sinu. cos(2v) — sin(2v)
y' | = |sinf cosf 0] .| sinu.sin(2v)+ cos(2v)
4 0 0 1 cosu

sin u.(cos(2v) cos § — sin(2v) sin 0) — sin(2v) cos § — cos(2v) sin 6
= | sinu.(cos(2v) sin @ + sin(2v) cos ) — sin(2v) sin 6 + cos(2v) cos ¢
cos u

sin u. cos(2v 4 0) — sin(2v + 6)
= | sinu.sin(2v + ) + cos(2v + 6)

cos(u)
sinu. cos(2(v + 0/2)) — sin(2(v + 6/2))
= | sinw.sin(2(v + 0/2)) 4 cos(2(v + 6/2))
cos(u)

= v+ )

Ce qui prouve bien que M’ € S'!
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| résolution 2
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